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Kuzel
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1.3 Objemy a povrchy rotacnich téles

V=mr?v

S=2mr’+2nr-v

Jaké mnozstvi vody protece za hodinu potrubim kruhového prirezu s priumérem 16 cm, tece-li voda
rychlosti 2,5 ms™? [1800 hl]

Dva rotacni valce maji vysky 64 cm a 27 cm. Plast kazdého z nich ma stejny obsah jako podstava
druhého vilce. V jakém poméru jsou objemy valcii? [4:3]
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Pravouhly trojuhelnik s odvésnami a = 3 cm, b = 4 cm rotuje kolem delsi odvéesny. Vypocitejte
objem a povrch takto vzniklého kuzele. [37,68 cm3,75,36 cm?]

Hromada pisku ma tvar rotacniho kuzele s vyskou 3,3 m a obvodem podstavy 18,85 m. Kolik m®
pisku je v hromadeé? [31,1m?]

Povrch kuzele je S = 235,5 cm?. Osovy Fez kuzelem je rovnostranny trojuhelnik. Vypocitejte objem
kuzele. [228 cm?]

Komoly kuZel

V= in-v(r% + 711y +73)

S=nri+mnri+nir,+ rz)[/vz + (ry —13)2

Kolik latky je potieba ke zhotoveni lampového stinitka tvaru komolého kuzele s priiméry podstav
32 cm a 12 ecm a vyskou 24 cm? [1797 cm?]

Komin tvaru dutého rotacniho komolého kuzele ma vysku 32 m, dolni prioméry 3,2 m a 2 m, horni
priiméry 1,7 m a 1,2 m. Jakd je jeho celkovd hmotnost, je-li hustota zdiva p = 1600 kg - m™3?
[143,8 t]



© Mgr. Petra Tobotikova, Ph.D.

Koule
V= gnr3
S = 4nr?
Pr.: Jakou hmotnost md planeta Zemé, je-li jeji priimérnd hustota p = 5,52 g - cm™3? [6-10%* kg]
Pr.. Cinka mad hmotnost 50 kg. Jaky je primér kouli, je-li délka spojovaci tyce 60 cm a jeji priimér je
32 mm? Hustota materidlu je p = 7,8 g - cm™3. [17,8 cm]
Pr.: Piidorysem vyklenku romanského kostela je piilkruh s priomerem 6 m Vyklenek je preklenut klenbou,
ktera je ctvrtinou kulové plochy. Vyska obvodovych zdi je 7,58 m.
a) Jak velky je obestavény prostor vyklenku? [135,4 m3]
b) Jak velky je obsah stén a klenby? [99,7 m?]



